



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

26 МАРТА  
СРЕДА 2003

№24 (6369)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В администрации района

## Учатся главы

Состоялся очередной семинар с главами администраций и специалистами муниципальных образований.

Такие встречи в нашем районе теперь проводятся раз в месяц и дают много полезной и необходимой информации для работников аппаратов местного самоуправления.

Вел семинар управляющий делами Кировской райгосадминистрации В.П. Горославский.

На повестке дня совещания стоял вопрос об организации работы по проведению Европейского года инвалидов. О мероприятиях, которые намечены в нашем районе по случаю 15-летия Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) рассказала собравшимся начальник Управления труда и социальной защиты населения Г.П. Фочинок.

Об исполнении местного бюджета с информацией выступила начальник финансового Управления Минфина СК по Кировскому району Т.А. Арутамова, о взаимодействии райгосадминистрации с органами местного самоуправления - А.П. Годин - заведующий орготделом райгосадминистрации.

Главы администраций и специалисты задали представителям райгосадминистрации также жизненно важные вопросы, требующие немедленного решения на уровне районных и краевых властей.

В.П. Горославский пообещал довести до сведения главы райгосадминистрации П.В. Кожина те проблемы, которые возникли в работе органов местного самоуправления, и гарантировал, что все необходимые меры по решению назревших вопросов будут приняты.

Наталья НАЛИТОВА, заместитель заведующего орготделом Кировской райгосадминистрации.

## Правонарушители наказаны

В административную комиссию при Кировской райгосадминистрации продолжают поступать протоколы об административных правонарушениях, допущенных жителями нашего района. На сей раз они снова поступили из Кисловодского ГОВД: четверо кировчан проживали в этом городе без регистрации по месту пребывания, что является нарушением "Кодекса РФ об административных нарушениях" (ч.1 ст. 19, 15).

Два нарушителя понесли наказание в виде штрафов, два других предупреждены.

Вела заседание заместитель председателя административной комиссии при Кировской райгосадминистрации С.А. Юрченко.

Людмила АКСЕНОВА, ответственный секретарь комиссии.

◆ 58 лет Победы



- Уважаемая Ольга Николаевна!  
Сердечно поздравляем Вас с присвоением звания "Житель блокадного Ленинграда".

Подвиг людей, через жизни которых прошла война, навечно остается в сердцах поколений. Желаем Вам здоровья, долголетия, благополучия и мира!

Пусть уважение и забота окружающих поддерживает Вас и в праздники, и в будни!

Правительство и Законодательное Собрание Санкт-Петербурга.

Вместе с поздравительной открыткой получила жительница хутора Пегушина Ольга Николаевна Иванец и удостоверение к нагрудному знаку и медаль с высеченными на ней словами: "900 дней - 900 ночей".

Ровно столько из 1418 суток Великой Отечественной город-герой Ленинград был в страшной голодной блокаде... И он не забыл о ней, своей дочери. Нашел и вспомнил, хотя с нача-

ла блокады прошло уже более 60 лет и Ставрополье, где она живет сейчас, отделяют от ее родного города тысячи километров...

Сколько мыслей, чувств и воспоминаний, слез, которых не надо было стыдиться, вызвала эта скромная медалька на ладони.

- Перед войной мы жили на Кировском проспекте, с Петровской стороны, - вспоминает Ольга Николаевна, - у ро-

дителей нас было трое. Папа на военном заводе работал. Он умер от голода 10 января сорок второго. А меня, маму и брата Сашу вывезли по Дороге Жизни через Ладогу. Мы уже ни говорить, ни двигаться не могли. Чудом ведь выжили: солдаты и отогревали нас, и откармливали - по крошечке, по кусочку... Я бы сейчас, наверно, из тысячи лиц узнала того, первого из них, который отдал нам лапшу из своего котелка...

... Мглисто-белое пространство вокруг. Наши полуторки упрямо ползут по ненадежному льду Ладоги. Дорога Жизни - дорога смерти. Если разверзлась под колесом полынь - все уходят под воду молча и быстро.

По внешней воде людей из блокадного Ленинграда переправляли на судах под прикрытием авиации. Бой в небе над Ладогой не стихал.

И весь ты на воде, как на ладони: расстреливают в упор - и негде укрыться... Им повезло: выжили.

Много суток ехали потом по разоренной фашистами земле в холодных и трясущихся вагонах, подолгу стоявших на различных полустанках, потому что пропускали военные эшелоны.

На тамбовской земле их встречала мамина сестра тетя Поля. Она много раз на вокзале пробегала мимо своих родных, не узнавая их. А они сидели на платформе на крохотных узелках, не в силах даже окликнуть ее, а о том, чтобы подняться и пойти навстречу, и разговора не было.

- Нас окружили чужие люди, - вспоминает Ольга Николаевна, - и все рыдали в голос, гля-

ди на "блокадников", как с красного среза: кожа да кости...

Подошла и тетя Поля, усадила всех троих на тачку и повезла домой...

А сестру Нину мы нашли только в сорок шестом. Ее, 14-летнюю, эвакуировали вместе с нашим номерным заводом за Волгу, в Куйбышев, и там "фабзайцы", бабы да старики, делали снаряды для фронта.

Завод был засекречен и имена работающих не разглашались.

С той войны и решила для себя Ольга Николаевна, что всю свою жизнь она посвятит спасению и врачеванию людей, нуждающихся в помощи. И более 30 лет проработала она на фельдшерском пункте хутора Пегушина в нашем Кировском районе. Ее муж, Николай Андреевич Иванец, тоже известный на весь край бригадир. Своим воистину самоотверженным трудом они оба заслужили уважение людей.

- Просто мы всегда помнили свой долг и обязанность, - говорит Ольга Николаевна, - и еще я знаю одно, что нет выше судьи, чем моя совесть. Вот по совести и живем.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## ЦИФРА

В наш район продолжают прибывать мигранты, но их численность заметно сокращается. Если в 2000 году здесь обосновались 1652 человека, в 2001 - 1393, то в 2002- только 1232.

Три года назад прибывших и убывающих было примерно одинаково. Но в минувшем году уехало от нас на 417 человек больше, чем приехало.

## ◆ Знай наших!

### Бронза у Артема Хлопова

В Махачкале прошли соревнования по греко-римской борьбе на первенство Южного Федерального округа России.

Со всего Ставрополья в нем приняли участие только три борца и среди них наш новопавловец Артем Хлопов, который выступил в весе до 69 килограммов и в упорных поединках сумел завоевать бронзовую медаль. Впереди - участие в финале России. Проходит он с 9 по 13 апреля 2003 года в Волгограде.

Пожелаем же удачи нашему борцу и непременной победы! Ведь сумел же он в Дагестане одолеть серебряного призера России из Краснодара, а затем одержать на ковре еще пять побед. Впереди - самая заманчивая - шестая.

(Соб.инф.).

◆ Детство

## А спать негде...

Скоро наш Детский дом пополнится тремя малышами из Зольской. Старшему из них - 5 лет, младшему нет и трех. Там, где они жили раньше, детей оставлять было нельзя: температура в комнате такая же, как на улице, стекол нет, спать не на чем, есть нечего... Детский дом для этих ребят - единственное спасение. Здесь их накормят и оденут, научат играть и смеяться. Одна проблема - места очень мало. Рассчитан дом на 24 ребенка, а в нем уже живет 31.

Как воздух, нужен новый спальный корпус. Строить его сегодня и долго, и дорого. Проще купить уже готовое здание. Как раз по соседству с нами такое продается. Все работни-

ки Детского дома положили почин - перечислили свой однодневный заработок. Конечно, полученной суммы - 1800 рублей - очень мало. Зато немало в нашем районе отзывчивых к чужому, особенно детскому, горю людей. Мы очень рассчитываем на вашу помощь!

Четвертого апреля у нас пройдет благотворительный фестиваль "Созвездие". Все воспитанники Детского дома покажут, чему они научились за год, с удовольствием споют и станцуют для вас.

Приглашаем всех руководителей предприятий и организаций района, всех, у кого доброе сердце, - приходите. Надеемся, с вашей помощью наша мечта станет реальностью!

Ольга КЛУШИНА,  
директор Детского дома.

## ◆ Россия молодая

...К 25 годам Игорь ПОДПОРНIN уже успел обзавестись семьей с тремя детьми, собственным домом с огородом и подсобным хозяйством, и даже автомобилем. Правда, "Волга" подержанная, но в хорошем состоянии...

И не воровал, не грабил, не убивал, и манна небесная на голову не сыпалась. Он просто работал. Днем уходил на службу в районный узел связи, где и сейчас электромонтером, а по вечерам трудился на строительстве дома - большого, полутораэтажного. И делал все сам, своими руками: и фундамент заливал, и саман лепил, и стены клал, и рамы с коробками мастерил, и штукатурил, и верх ставил (тут уж, правда, без помощи родных и друзей не обошлось).

Тяжело приходилось, что греха таить. Спасибо, жена Ирина да теща Нина Александровна всегда "на подхвате" были.

Правда, года два пришлось жить с неудобствами: на первом этаже две комнатушки отдалили - и поселились в них. Топили буржуйку кукурузными кочерьюками, дровами. Перебились.

А куда деваться, на что надеяться? Ведь они из Риги. Вынужденные переселенцы из Латвии без этого статуса. Наш герой, Игорь Подпорин, когда-то работал вместе с отцом Виктором Ивановичем на судоремонтном заводе. И жили они там, и родились, и дом свой имели, и дачу, а гражданами Латвии их так и не признали. Пришлось уехать. Но духом не пали. Получили землю под застройку в поселке Солнечном Новопавловска - и за дело.

- Опыта у меня никакого, смотрю, как другие делают - и давай себе! - рассказывает Игорь, - многое приходилось и переделывать по несколько раз. Терпение тут нужно, а главное - желание. И тогда все получится. На себе проверено. Я никогда в руки не брал электродов, а тут и сварку освоил, как понадобилось ворота варить, и кладку делать научился кирпичную (мы ванну не покупали - бассейн себе выложил и каемлем облицевал - и обошлось дешевле). Впервые попробовал - и получилось. Вроде и не плохо. Не знал, как подступиться к станку деревообрабатывающему, а денег на мебель не было. Решил ребятишкам своим кроватки смастерить - получилось, потом детский уголок для домашних занятий сделал,

стол большой семейный в столовую... Окна мастерить меня кум научил - у него тест плотник. Входную дверь ужко сделал сам, и листы, и мебель...

Конечно, специалисты могут посмеяться над моей работой: одна стена у меня "ушла" сантиметров на пять, штукатурка где-то легла неровно. Но что недоработал - исправлю. Одно понял наверняка: лучше все делать сразу хорошо. И стараюсь никогда не оставлять на завтра то, что можно сделать сегодня. И тогда больше успеваешь, и время свободное появляется.

Я поинтересовалась у Игоря, чем он занимается в "свободное" время.

- Тепличку в огороде смастрил хорошую. К Пасхе у нас всегда свои огурцы и помидоры. И

все лето мы овощи-фрукты на базаре не покупаем. Огород 16 соток - есть чем заняться: клубника, крыжовник, малина. Сад посадил большой яблоневый, виноградник разбили. Уже свое вино делаем, а ведь чубучки сажал...

Я вообще-то очень люблю все своими руками мастерить. И получаю от этого радость. Троек детей у нас. Прихожу домой - что-то сломано обязательно. "Поворчук для порядка" и давайчинить. А еще очень люблю читать. Есть мечта: завести себе хорошую библиотеку и купить компьютер - дети растут! Я им цветомузыку сделал. Приятно, когда твоя работа кому-то доставляет удовольствие.

Видимо, я по натуре своей

домосед. И всегда мечтал о своем доме, и чтобы у меня была большая семья... Кстати, хлеб мы тоже сами печем. И не только хлеб. Жена и теща у меня очень вкусно готовят. Приезжайте в гости!

Еще поделился Игорь Викторович Подпорин своей заветной мечтой: построить на своем подворье настоящую баню, обшить ее деревом и чтобы в ней неминименно "елочкой" пахло.

А что? Ведь построит. Руки у него золотые, и душа лежит ко всяком ремеслу: на водителя выучился, и на телемастера, и телефоны умеет ремонтировать...

А мы говорим: "Молодо-зелено"...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



## ◆ Слушается дело...

## Насильник изолирован

В апреле прошлого года освободился из мест лишения свободы, где отбывал 10-летний срок за изнасилование, житель ст. Марьинской И.В. Антонов, 1958 года рождения. Но уже в ноябре в состоянии алкогольного опьянения совершил очередное преступление. А его жертвой на этот раз стала малолетняя девочка.

Свою вину И.В. Антонов признал частично, изворачивался, пытаясь уйти от ответственности. Но в судебном заседании, под председательством судьи Т.А. Павленко, была доказана полная вина насильника, и по ст. 132 ч.3 п. "в" УК РФ он получил должное наказание - четырнадцать с половиной лет лишения свободы с содержанием в колонии особого режима.

## Опять наркотики

Житель ст. Зольской Сергей Левашов решил "побаловать" марихуаной. С этой целью у реки Золки собрал дикорастущую коноплю и дома изготовил около 8 граммов гашиша.

"Баловство" обернулось для С. Левашова судебным приговором - пятью с половиной годами лишения свободы условно с испытательным сроком два года (с учетом того, что на его изживании двое несовершеннолетних детей и сам он ранее не судим).

## Шесть месяцев

лишения свободы условно с испытательным сроком на этот период - таков приговор Кировского райсуда в отношении 25-летней жительницы ст. Старопавловской Ю.А. Сайбель, которая в своем огороде сорвала коноплю, измельчила и хранила. Не могла она не знать, что приготовленная ею марихуана является наркотическим веществом. Теперь приходится нести ответственность по ст. 228 ч.1 УК РФ.

## Понес суровое наказание

Житель Чеченской республики Т. Самбиеев занимался незаконным приобретением и хранением наркотических средств с целью сбыта. При попытке очередной реализации героина был задержан.

Исследовав все обстоятельства дела, степень общественной опасности совершенного преступления, предусмотренного ст. 228 ч.4 УК РФ, Т. Самбиеев по приговору суда признан виновным и ему назначено наказание: 7 лет лишения свободы с конфискацией имущества и отбыванием этого срока в исправительной колонии строгого режима.

## "Находка"

в пользу не пошла  
В г. Новопавловске М.В. Линько нашел сверток (по его словам) с брикетом зеленоватого цвета, от которого исходил запах конопли. Догадываясь, что это наркотическое средство, и зная, что его нельзя приобретать и хранить, 20-летний Максим запрятал найденное в карман, но был задержан работниками милиции. "Находкой" оказалась гашиш весом 3,61 грамма.

Суд определил меру наказания М.В. Линько в виде лишения свободы условно на один год с испытательным сроком на этот период. Суд учел, что ранее он не судился и имеет малолетнего ребенка.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

## ◆ На КПМ

## Папа пошел на страшную работу

- Вот видите, камера на столбе? Это и есть аппаратно-программный комплекс "Поток". Он считывает номера проходящих машин и проверяет их по базе данных. Легче, конечно, но... Номер что? Два болта - и новый. А это уже камера не подскажет, - улыбается старший лейтенант милиции Иван Петрович Егоров, между прочим - лучший инспектор КПМ края по итогам прошлого года. - Вот если бы персональный код у каждой машины, а сверху - спутник...

Возможно, когда-нибудь так и будет. А пока выручает только опыт и внимание. Расслабляться нельзя, если хочешь чего-то добиться. А иногда и проверяющие ездят. Могут и после 31-го декабря нагрянуть. Ну это так, к слову.

А если серьезно: здесь нужно быть хорошим психологом, чтобы знать, с кем как поговорить, на кого особое внимание обратить. И приходит это не сразу. Признаюсь честно: я прошла КПМе Новопавловска около трех часов и все время пыталась определить, почему одну машину пропускают, а другую тормозят. Ну, с грузовыми понятно: в них что хочешь проверить можно. С этой тоже ясно: лица кавказской национальности сидят. А здесь окна затененные. Ну, а это-то за что?

Иногда и сами копээмщики

иначе, как "интуиция", на этот вопрос не ответят. Хотя определенные приметы тоже, конечно, есть. Например, навороченная иномарка, ведет которую новый русский с сотовым и прочими "прибамбасами", тормози смело: или документы окажутся не в порядке, или техосмотр не пройден, или еще что. А старенькие машины со среднестатистическим россиянином за рулём бывают и того опаснее: именно такие и были начинены взрывчаткой для всех нашумевших терактов.

Двое мужчин сидят - тоже стоит проверить. А уж с номером из Чечни или Осетии - сам Бог велел. Более того: все машины, идущие из этих республик, а также из Ростовской области, Краснодарского края, Кабардино-Балкарии, регистрируются в специальном журнале. Очень, знаете ли, помогает в поиске разыскиваемых лиц или транспорта.

Есть тут, кстати, доска, вроде школьной. На ней мелом написаны номера и цвет угнанных машин. Есть ауди, мерседес, но особой популярностью пользуется ВАЗ-21: их целых шесть штук.

Понятно: старые приметы для особо наглых. А вы думаете таких нет? Ошибаетесь! Прямо в кармане куртки может лежать наркотик или оружие. Военнослужащие частенько везут

патроны, гранаты и прочее в количестве, во много раз превышающем указанное в командировочных документах.

Вообще умение внимательно читать документы - качество очень ценное. Именно оно нередко помогает тормознуть "левые" сигареты или алкоголь.

Некоторые машины ждут заранее, но таких немного. "Больше все-таки сами находим, чем по наводке", - говорит старший лейтенант Роман Васильевич Головин.

И я снова начинаю пристально вглядываться в проезжающие мимо машины и водителей. Подозрительность моя возрастает во сто крат. Кажется, этот нераничает. А у того рука в гипсе: уж не бриллианты ли весят? Ну, а у третьего просто лицо недобро, не нравится он мне, не мешало бы проверить. А машины - те вовсе бы по винтикам разобрали! Да, повезло водителям, что я не инспектор.

Впрочем, работа здесь и для мужчин тяжеловата. Только что выпал очередной снег - небо в этом году на него щедрое, ноги стынут, глаза слепят. "Зимой все сложнее, - признается Иван Петрович. - Идентифицируй на машине ее узлы и агрегаты, когда на них нападь сантиметров в 10!" Но - идентифицируют. И даже шутят. "Хоть бы зима настал!" - вздыхает один. "Хоть

бы снег пошел!" - мечтательно, в тон, тянет второй.

- Иногда чисто физически тяжело бывает, - рассказывает Алексей Капылов, полтора года работающий тут внештатным сотрудником. - Машину, например, разгрузить. Водитель говорит: "Мандарины". А есть подозрение, что не только. Вот и проверяем. Зачастую - зря, а куда денешься?

И тут помогает юмор. "Новый анекдот привез?" - первый вопрос к знакомым водителям, а их, понятно, немало. А вот о том, кого поймали и чего нашли, распространяться милиционеры не любят. Считают: работа - и работа, посторонним оно ни к чему. Старший лейтенант Егоров вон даже с женой не откровенничает, чего уж с корреспондентом! Старший сын (ему скоро исполнится семнадцать) больше знает из фильмов и рассказов бабушки. С ней у ребенка полное доверие. "Папа на работу пошел", - сообщает бабушка. "На страшную?" - уточняет внук. "На страшную..."

Оксана ВОРОПАЕВА.

Автор благодарит сотрудников КПМ за гостеприимство, позволившее написать этот материал.

P.S. А пока материал готовился к печати, И.П. Егоров поменял должность - стал командиром ДПС. Поздравляем!

## ◆ Безопасность

**В**следствие обильного снеготаяния в горах западного Кавказа и затяжных проливных дождей в бассейне Малки в прошлом году, с 18 по 22 июня, образовался катастрофический сток воды, который с большой скоростью устремился по пойме, разрушая все, что там находилось. Такого водного стока рек в нашем крае, как уверяют гидрологи, не регистрировалось ни разу за последние 130 лет. И только потому, что Малка протекает в глубоком каньоне, не пострадали населенные пункты нашего района, хотя создалась критическая ситуация в х. Крупско-Ульяновском - вода поднялась и начала подходить к производственным зданиям участка Малка-Кура. Во время паводка пострадали в основном водохозяйственные объекты и коммуникации, находящиеся в пойме реки. Нанесен также большой ущерб водозаборным сооружениям оросительных систем. В ст. Зольской были разрушены четыре пешеходных моста, размыты улицы, огорода. В Комсомольце были подтоплены усадебные участки, сельхозугодий ГПЗ “Комсомолец”.

В январе прошлого года районная противопаводковая комиссия произвела детальное обследование всех водных объектов района: русел рек, водохранилищ, мостов, населенных пунктов, сельхозугодий, которым может угрожать паводок. Были разработаны первоочередные мероприятия по предупреждению воздействия паводковых и ливневых вод и доведены до организаций, предприятий, администраций

муниципальных образований, однако работы по их выполнению практически не проводились. И сегодня у нас в районе существует реальная угроза возникновения чрезвычайных ситуаций. Особенно нас беспокоит ст. Зольская, поселки Комсомолец и Фазанный, прилегающие земли к Золке, где пойма этой реки засорена. Конечно, для выполнения всего комплекса работ по обеспечению безопасности пропуска воды требуются большие финансовые затраты. В январе прошлого года и уже в этом году за подписью главы райгосадминистрации П.В. Кожина на имя губернатора края были направлены письма с просьбой оказать финансовую помощь. К сожалению, в прошлом году деньги не поступили, надеемся, что, может, в этом году какая-то помощь будет оказана. Но для получения средств на финансирование работ главам администраций необходимо заранее заказывать проекты.

Следует сказать и о том, что на местах многое можно сделать своими силами, для чего не требуется больших затрат, - не допускать стихийных свалок на берегах рек, каналов, водоемов и в их поймах. Но в п. Прогресс сваливают навоз уже не только на берега, а непосредственно в канал, вода которого доходит до Комсомольца, Фазанного и населенных пунктов Георгиевского района, что может вызвать стихийное бедствие, всевозможные эпидемии. Из Маринской, где протекает Кура-Маринский канал (Неволька), часто вытекает не

малкинская вода, в суспензии, обогащенная навозом, мусором, бутылками, падшей домашней птицей, животными. Эта вода, попадая в Куру, проходит через все рыбные водоемы, расположенные в ее пойме, и служит для обводнения около 20 населенных пунктов нашего и Курского районов.

Надо также заниматься расчисткой русел рек от древесной растительности и валов на территориях населенных пунктов с привлечением населения, организаций, предприятий. Сельские администрации должны ужесточить контроль по отводу земель в пойме рек, водохранилищ и каналов, в их водоохраных зонах для строительства жилья и производственных построек, дач, прокладки коммуникаций.

У нас в районе отсутствуют гидрологические посты на реках, поэтому мы лишены возможности получать данные и иметь конкретную информацию по гидрологической обстановке на наших реках. Мы можем только констатировать свершившийся факт. Горькие уроки катастрофического ионийского паводка прошлого года на Ставрополье убедительно доказали, как важно заранее готовиться к грозной природной стихии. Невозможно все предусмотреть, и паводок нельзя предотвратить, но к нему надо быть готовым.

Владимир ЧИРСКОВ,  
директор Кировского  
филиала ФГУ “Ставропольмеливодхоз”.

## Чтобы не было пожара. И дорожных происшествий

Закончилась зима, но погода пока далеко не весенняя. И жильцы домов, стараясь сохранить тепло, допускают перекал печей. Это приводит к нарушению целостности дымохода, а в конечном результате и к пожарам. Уже в этом году по этой причине произошло два пожара, и две семьи остались без крыши над головой. Поэтому еще раз напоминаю жильцам: перед уходом из дома следует уменьшать подачу газа с целью недопущения перекала дымохода печи; своевременно заделывать образующиеся трещины. Мебель и материалы, которые могут охватить огонь, должны находиться на расстоянии не ближе 50 см от печей.

Всего уже в текущем году зарегистрировано восемь пожаров с ущербом почти в 95 тысяч рублей. Все они произошли в жилых домах, владельцы которых не соблюдали противопожарные мероприятия, не производили осмотр и необходимый ремонт электрооборудования и отопительных приборов. Это и привело к пожарам.

Тяжелым был для нас 2002-й год: при пожарах погибли два человека, в нетрезвом состоянии, и один получил травму. В текущем году таких случаев не было. Пожары происходили из-за неосторожного обращения с огнем, нарушения правил пожарной безопасности при топке печи и эксплуатации электрооборудования, поджога, неисправности автомашин. По одному факту возгорания причина еще выясняется.

Надо помнить: только неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности, содержание в исправном состоянии электропроводки и отопительных приборов может уберечь вас от пожара.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник ПЧ-41, подполковник внутренней службы.

Все времена задача ГАИ была и остается неизменной: обеспечить безопасность и, главное, сохранить жизнь участников дорожного движения, и разъяснять гражданам существующие дорожные правила, при необходимости защищая их законные права и интересы.

Практика показывает, что некоторые водители неоднократно нарушают Правила дорожного движения, но не делают соответствующих выводов. Особенно это относится к тем, кто садится за руль в нетрезвом состоянии. Только за два месяца текущего года им было выявлено 25. Кроме того, 34 человека управляли транспортом, не имея водительских прав. В феврале 23 водителя нарушили ПДД: выехали на полосу встречного движения. Конечно, все они понесли соответствующие наказания: одни уплатили штраф, на других материалы переданы для рассмотрения мировым судьям. С начала года подразделением ГАИ наложено штрафов на нарушителей Правил дорожного движения в сумме 287600 рублей. Для сведения: согласно новому законодательству, вступившему в действие с 1 июля прошлого года, функция лишения прав управления транспортными средствами передана мировым судьям.

Мне же хочется обратиться к водителям: отправляясь в путь, соблюдайте Правила дорожного движения, будьте дисциплинированными и внимательными. При этом условии вы сохраните не только свое здоровье и жизнь, но и всех участников дорожного движения: и пассажиров, и пешеходов.

Андрей СКИБА, старший инспектор по исполнению административного законодательства отделения ГАИ.

## Языком цифр

ЗА ПОСЛЕДНИЕ пять лет на территории Ставрополья совершено 14 терактов, в результате которых 43 человека погибли и 273 получили ранения различной степени тяжести. Материальный ущерб составил более 50 миллионов рублей.

Как нежно смеется земля в крепких объятиях снега! Беззвучная музыка тишины. Но уже с настойчивым упрямством падают с крыш холодные капли...

Вот-вот сочинит Март на скользкую руку весеннюю грозду - и ударят в череду наших дней торопливые южные молнии, и подарят он нам с синих небес ласточек и светлые облака, и улыбку первых прогалин, и стрено-женных лошадей на свежей зелени лугов, и птичий щебет...

И вытряхнет он на землю свой цветочный ковер разноцветья, синие колокольчики пролесков и белая неизвестность подснежников, и хлынет молодой свет утреннего солнца.

И когтистый воздух зимы покинет, наконец, свое последнее убежище в сибирских колючках терновника...

И снежные шапки сползут на глаза оврага. И где-то на самом краю земли загорятся на заре золотые и оранжевые небесные окна. И истаявшая на ущербе белая, как стертая античная монета, Луна будет молча наблюдать за происходящим.

И эта необычная новизна потрясет нас, и переполнит грудь непонятное волнение, и в душе маятеж - чудесный и добрый: весна пришла!

Теперь наши балочки и пригорки оденутся в пурпурно-снежный боярышник, и окунутся в прохладное парное молоко утреннего тумана, и растворятся в нем...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Спорт

## Хотим играть в футбол

- Почему не исполнено постановление главы района о проведении в прошлом году районного первенства по футболу? Пройдет ли первенство в этом году и последующих, кто будет это контролировать? Будет ли сборная района участвовать в краевых соревнованиях? Наконец, хотелось бы возродить спартакиаду среди тружеников по разным видам спорта.

А. Мищерин, Н. Ляшенко.

Всем заинтересованным людям футбола отвечает председатель районного спортивного комитета Ю.А. ДУДКИН:

- В прошлом году было разработано положение (не постановление) о чемпионате района по футболу, утвержденное главой районной администрации и согласованное со спортивным и общественным федерацией футбола района. Главам на местах было рекомендовано организовать футбольные команды для участия в чемпионате. Был разработан график проведения встреч, составлена смета расходов. Львиная их доля приходилась на муниципальные образования - по 32 тысячи на каждое. К сожалению, большинство глав на предложение не откликнулись. Футбольные команды были готовы только в Горнозаводском, Новопавловске и Комсомольце, они приняли участие в первенстве Георгиевского района. Но несмотря на то, что первенство района в прошлом году не состоялось, Кировский спортивный комитет провел 14 соревнований по футболу среди детей, взрослых и ветеранов спорта.

В этом году вопрос о проведении районного первенства был рассмотрен вновь. П.В. Кожин поручил мне разработать положение о чемпионате

и составить смету, которая будет передана главам муниципальных образований. Более того, Петр Васильевич учредил кубок главы райгосадминистрации по футболу. С него в апреле и начнется сезон этого года.

Говорилось и о создании сборной района и ее участии в первенстве края. И здесь глава обещал закрепить за районной командой шефов предприятия и организации, которые будут ее финансировать. В частности, вопрос обеспечения транспортом взялся решить ГУП ЖКХ. Думаю, в этом году районное первенство наконец состоится. А спортивный комитет запланировал потратить на футбол в три раза больше средств, чем на другие массовые виды спорта, культивируемые в районе.

Что касается спартакиады среди тружеников района, на ее проведение тоже запланирована определенная сумма. Войдут в спартакиаду баскетбол, волейбол, футбол, настольный теннис и шахматы. Но гарантии, что в ней примут участие спортсмены всех населенных пунктов района, нет: не везде еще есть методисты по спорту.

P.S. Кстати, уже сейчас кировские футболисты участвуют в соревнованиях на кубок СГТРК.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

Подпись ребенка одна, а на работе обещают уволить!

- Скажите, пожалуйста, могут ли уволить с работы, женщину, воспитывающую ребенка без мужа? Ребенку пять лет...

Ольга Н.

- Если вы являетесь одиночкой матерью, как это определяет закон, то подувление вы не попадете. Согласно статье 261 Трудового кодекса РФ по инициативе работодателя не допускается расторжение трудового договора с женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет, а также с одиночками матерями, воспитывающими ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида до 18 лет). Если же вы с мужем разведены, то тогда работодатель вправе в установленном законом порядке произвести увольнение.

На вопрос читателя отвечал старший помощник прокурора района Андрей ПРОНЬКИН.

## Весна пришла!



## С открытием огородного сезона!

Вот и расправилась весна со льдом и снегом. Отдохнувшие за зиму грядки снова пробуждаются к жизни, дышат запахами спеющей почвы. Бывальные огородники так и скажут: почва послала, набралась «посевного духа». Пора сеять!

“А уж с каким нетерпением ждут этого момента все огородники, - написала в редакцию Р.А. Соболева из п. Комсомольец, - ждут, когда же наконец газета опубликует посевной календарь, рекомендации “бывалых” огородников и специалистов, когда и чем лучше опрыскивать деревья и кустарники, какие сорта овощей лучше будут приживаться в нашем районе, чтобы меньше приходилось их опрыскивать и поливать, т.е. устойчивые к жаре и вредителям...”

И еще о многом, многом желают узнать наши читатели, среди которых есть и опытные садоводы и огородники, и начинающие хозяева приусадебных участков.

Вот мы и решили обратиться к специалистам Управления сельского хозяйства и ООО «Интерсемя» с просьбой поделиться своим проверенным опытом возделывания различных культур. И не только к ним: в нашем районе живут, наверняка, немало мастеров-огуречников, помидорников, лучководов и т.д., и большинство из вас, мы уверены, охотно поделятся своим опытом. Поэтому приглашаем всех желающих на 4-ю полосу газеты в рубрику «Урожайные грядки»: пишите, звоните, делитесь!

А для начала публикуем лунно-солнечный посевной календарь. Надеемся, многим из вас он поможет правильно сориентироваться и спланировать работу в саду только в «разрешенные» дни.

С открытием огородного сезона вас!

## ЛУННО-СОЛНЕЧНЫЙ ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ ОГОРОДНИКА НА 2003 ГОД

	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
«Запрещенные» дни для посева и пересеваивания	1, 3, 27, 28	1, 23-25	1, 21, 22, 31	17, 18, 29	14, 16, 29	11, 12, 27	7, 8, 26	4, 6, 26	1, 2, 23, 28, 29	23, 25, 26
Арбузы	12, 13	8-10	6, 7, 15	2, 3, 11, 12, 30	1, 8, 9	4-6	1, 2, 9, 10, 20, 29	7, 8, 26	3, 4, 30	1, 27-29
Базилик, майоран, розмарин	12, 13	-	15	11, 12	8, 9, 12, 13	5, 6, 9, 10	5, 6	2, 3	-	-
Бананы, кабачки, патиссоны, тыква	12, 13	15, 16	12-15	9-12	7-9	5, 6	9, 10	7, 8	3, 4, 30	1
Брюква, редис	19-22, 25	16-18, 21, 22	19, 20, 23-25	15, 16, 19-21	13, 17, 18, 21	13, 14, 18, 19	10, 11, 14-16	11-13, 16-18	9, 13, 14	10, 11
Горох, фасоль	-	15, 16	12-15	9-12	7-9	5, 6	9, 10	7, 8	3, 4, 8, 9, 30	5, 6
Дыни	4, 12, 13	8-10, 15, 16	6, 7, 12-15	2, 3, 9-12, 30	1, 6-9	26, 30, 31	1, 2, 9, 10, 27-29	7, 8, 26	3, 4, 30	1, 27-29
Земляника садовая (клубника), ревень	21, 22	17, 18	23	19-21	17, 18	13, 14	10, 11	16-18	13, 14	10, 11
Капуста (в т.ч. цветная), свекла	7-9	3-5, 8-10	6, 7	2, 3, 30	1, 6, 7	26, 30, 31	27-29	26	30	27-29
Картофель, томаты	19-25	16-22	16-20	14-16	13-21	18, 19	14-16	11-13	9	-
Кукуруза	-	8-10	6, 7	2, 3	1	4, 5	20, 29	26	30	27-29
Лук на перо	5, 6	2	14-16	11-14	8-13	4-10	14, 20-30	1-3, 9, 10, 26-30	5, 6, 24-27	24, 24
Лук на репу	20-25	17-22	16-20	14-16	13	-	-	-	-	-
Лук порей	5, 6, 10-13	2, 6-10	3-7, 14, 15	2, 3, 11, 12, 30	1, 8, 9	4, 5	28, 29	9, 10, 26	5, 6	7, 8, 30, 31
Морковь, пастернак (не корень)	19-22	16-18	23	19-21	17, 18, 21	13, 14, 18, 19	10, 11, 14-16	11-13, 16-18	9, 13, 14	10, 11
Огурцы	4	8-10	6, 7	2, 3, 30	1	4, 5	28, 29	26	30	27-29
Перец сладкий	12, 13	-	15, 16	11-14	8-11	5-8	3, 4, 6, 10	7, 8	3, 4, 30	1
Петрушка на зелень	4	8-10	6, 7	2, 3, 30	6, 7	26, 30, 31	1, 2, 27-29	26	30	27-29
Петрушка на корень	19-22, 25	16-18, 21, 22	19, 20, 23	15, 16, 19-21	13, 17, 18, 21	13, 14, 18, 19	10, 11, 14-16	11-13, 16-18	9, 13, 14	10, 11
Подсолнечник	12-16	8-12, 15, 16	6-9, 12-15	2-6, 9-12, 30	1-3, 6-9, 12, 13, 2-5, 9, 10, 30, 31	1, 2, 5, 6, 27-29	2, 3, 25, 29-31	26, 27	24	
Помидоры	12, 13	-	15, 16	11-14	8-11	5-8	3, 4, 6, 10	7-10	3-7, 30	14, 20, 31
Редис	19-25	16-22	16-20, 23	14-16, 19-21	13, 17, 18, 21	13, 14, 18, 19	10, 11, 14-16	11-13	9	-
Редька	19-22	16-18	-	-	19-23	15-19	12-15	10-13, 16-18	9, 13, 14	10, 11
Салат, шпинат	5-9	2-5, 8-10	6, 7	2, 3, 30	6, 7	26, 30, 31	1, 2, 27-29	26	30	27-30
Свекла	2, 19-22, 25, 26, 29-31	17, 18, 21, 22, 26, 27	19, 20, 23, 24, 28, 29	15, 16, 19-21	17, 18, 21-23, 28-29	13, 14, 18, 19, 23, 24	14-16, 19-21	11-13, 17, 18, 23, 24	13, 14, 20-23	10, 11, 17-20
Сельдерей	2, 7, 8, 9, 29-31	3-5, 8-10, 25, 27	2, 5, 7, 23, 24, 28, 29	2, 3, 24-25, 30	6, 7, 22, 23, 27, 28	2-6, 23, 24, 30, 31	1, 19-21, 27-29	18, 23, 24, 26	20-23, 30	17-20, 27-29
Укроп, фенхель	10-13, 17, 18	6-10, 13, 14	3-7, 10-12, 15, 16	1-3, 7, 8, 30	4, 5, 8, 9, 12, 13, 31	1, 5, 6, 9, 10, 28, 29	1, 2, 5, 6, 9, 10, 28, 29	2, 3, 26, 29-31	26, 27	7, 8, 24
Цибулья	12, 13, 21-24	17-20	16-18, 23	11-14, 19-21	8-11, 17, 18	5-8, 13, 14	3, 4, 9-11	7, 8, 17, 18	3, 4, 13, 14, 30	10, 11
Чеснок	21-24	17-20	15-18	11-14	8-11, 19, 20	5-8, 5-17	3, 4, 12, 13	9, 10	5-7	24, 30, 31
Цветы из лукович	21, 22, 25	17, 18, 21, 22	19, 20, 23	15, 16, 19-21	13, 18, 19, 21	13, 14, 18, 19	10, 11, 14-16	11-13, 17, 18	9, 13, 14	10, 11
Цветы из семян	12, 13, 17, 18	8-10, 13-16	6, 7, 10-14	2, 3, 7-10, 30	1, 4-7, 31	1-3, 28-31	27	-	-	-
Вт. ч. семена	-	-	-	-	12, 13	9, 10	5, 6	2, 3	-	-

### ◆ Урожайные грядки

## Как я готовлю семена

Сухое прогревание семян делаю при температуре 55-60° в течение двух часов. Этот прием заметно повышает урожай. Для обеззараживания семян против грибов и бактерий, которые проникают внутрь семян, провожу такую обработку. Погружаю семена в марлевом мешочке в кипящую воду, выдерживаю 1-2 сек., затем охлаждаю 2-3 мин. В холодной воде. Повторяю это дважды.

После тепловой обработки семена замачиваю в 40%-ном растворе формалина, разбавляя его в пропорции 1:300 г воды. Держу 2-5 мин., потом воду сливаю и заворачиваю семена во влажную тряпочку, прикрывая их блюдцем или целлофаном на 2-2,5 часа. Затем семена погружаю в раствор с микрозлементами. Для этого часть таблетки растворяю в литре теплой воды, семена держу 6-8 часов, после чего подсушиваю их или высеваю влажными.

Мелкие семена моркови, лука подсушиваю и смешиваю с



порошкообразным сухим мелом, потом просеиваю через сито. Опудренные семена хорошо заметны на земле, где их равномерно

старой зубной щеткой распределяю по бороздкам. Бороздки предварительно поливаю горячей водой с добавлением в нее марганцовки до золотого цвета. Присыпаю посев легкой землей с песком, снова поливаю лейкой с мелким ситечком.

Грядки покрываю полиэтиленовой пленкой. Чтобы пленку не сдувало, кладу на нее комки земли или куски металлических труб. Пока не появятся всходы, полив не провожу, а когда всходы покажутся, пленку снимаю. Под пленкой всхожесть семян ускоряется.

С уважением, баба Арина.

“Куриные яйца, будучи размяты вместе со скорлупой - прекрасное кормовое средство для телят. Их дают до трех штук в день в смеси с молоком. Мясо от такого питания животного бывает особо вкусно”. Этот совет позаимствован из книжки С.Т. Нейштуба “Куриное яйцо”.

“Когда нарождаются козлята, им приготовляют удобное мягкое ложе. Их слегка обсыпают отрубями и солью и дают облизать матери” - “Крестьянское хозяйство”, 1907 г.

Об ошибках в домашнем животноводстве: “Ошибка, когда недостаточно разнообразно кормление птицы. Ей, как и человеку, пища приедается. Ошибка - отсутствие чистой воды у птицы. Остатки выливайте, ополоскавайте поилку, а потом наливайте свежей воды. Ошибка - держать корм в корыте целий день. Надо оставлять его на 20-30 мин., а не давать заниматься едой из кормушки весь день. Все опытные откармливатели утверждают, что им никогда не удается откармливать птицу как следует, если они постоянно держат под носом у птицы корм. Хорошо кормить 2-3 раза в день” - “Крестьянское хозяйство”, 1900 г.

(На полосе использованы материалы из российских газет и журналов).

### интеллектуальной телефонной сети, стали доступны жите-

ли и гостям Кировского района. Теперь любой желающий, купив Сервисную телефонную карту (СТК), может получить доступ к сети ИНТЕРНЕТ с любого телефона: из офиса, дома, от соседей, из гостиницы, не причиняя последующего беспокойства ни соседям, ни начальству счетами за доступ к сети ИНТЕРНЕТ. Сервисная телефонная карта представляет собой

карточку определенного номинала, выраженного в рублях (50, 100, 200, 500) с PIN-кодом. PIN-код является индивидуальным паролем ее владельца. Купив СТК, тем самым клиент уже оплачивает все предстоящие соединения к сети ИНТЕРНЕТ, произведенные с помощью карты.

В Киров